

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务



2024年1月
癸卯年十一月廿二 星期三

3

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静峰

总第14179期
今日12版

担负新的文化使命 凝聚团结奋进力量 ——2023年宣传思想文化工作综述

新华社记者 王子铭 王鹏
高蕾 王明玉

2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。

面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顶住外部压力、克服内部困难,锚定党的二十大擘画的宏伟蓝图,在强国建设、民族复兴新征程上迈出坚实一步。

强国建设、民族复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

回望过去一年,宣传思想文化战线自觉担负起新的文化使命,围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战略部署,强化思想

引领、不断守正创新,大力唱响强信心的主旋律,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

高擎思想旗帜 深化理论武装

2023年10月7日至8日,全国宣传思想工作会议在京召开。

围绕习近平总书记在宣传思想文化领域提出的一系列新思想新观点新论断,与会同志进行了深入讨论。在与会同志形成高度共识的基础上,会议正式提出了习近平文化思想。

时代孕育思想,思想指引航程。

习近平文化思想,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,为

做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

将学习宣传贯彻习近平文化思想,置于全方位、系统性宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的大格局中,2023年宣传思想文化战线不断推动党的创新理论深入人心、落地生根。

深化主题教育,掀起学习热潮——

2023年11月18日,一场精彩的“主题教育进行时”专题学习活动在江苏省海安市滨海新区举行。

活动中,滨海新区驻沪流动党员们进行理论学习、开展分享交流,一轮接一轮助力家乡发展的探讨更将现场气氛推向高潮。

从大江南北到长城内外,从东海之滨到青藏高原,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在全党深入开展。

从精心准备权威学习材料到创新学习方式,把书本学、实践学、现场学结合起来,

再到拓展学习载体,注重可视化、数字化学习,推出一大批鲜活的新媒体产品……

主题教育开展以来,宣传思想文化战线用一系列扎实有效的举措,帮助广大党员、干部在读原著、学原文、悟原理中不断提高思想认识、感悟真理力量,为全党“大学习”提供有力支持、营造浓厚氛围。

推进理论研究,成果不断涌现——

走进北京图书大厦,《习近平著作选读》摆放在醒目位置,吸引了许多读者驻足阅读。

作为深入学习贯彻党的创新理论的权威教材,(下转A03版)

李亦博在调研指导“五经普”现场登记工作时强调

坚持依法普查 科学普查 为高质量发展提供客观准确数据支撑

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)第五次全国经济普查登记工作已于1月1日全面启动。1月2日下午,市长李亦博实地调研指导现场登记工作,并看望慰问一线普查工作者,强调要深入贯彻落实习近平经济思想和习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神,把“牢牢守住数据质量生命线”这一根本要求贯穿普查工作全过程,坚持依法普查、科学普查、为民普查,加强组织领导,强化协调保障,扎实推进普查登记工作,确保数据全面客观真实准确,为经济社会高质量发展提供坚实数据支撑。

李亦博走进焦作非繁精品酒店,和普查员、酒店从业人员亲切交流,现场察看普查员演示登记操作流程,询问酒店负责人对“五经普”的知晓度、满意度,叮嘱普查员要善于运用通俗易懂的语言,把政策讲清楚、情况问明白、数据弄准确,引导普查对象放心接受普查、安心反映“家底”,确保普查数据真实可靠。在焦作铁路电缆公司,李亦博通过第五次全国经济普查数据采集处理系统,认真了解企业普查登记内容及联网填报流程,要求有关部门实时提供业务指导,

加强填报数据审核,落实普查数据质量追溯和问责机制,督促企业按时如实填报数据,全面客观真实反映企业情况。在河南力行科创矿山技术开发公司、河南金园地理科技发展公司焦作分公司,李亦博和企业负责人交谈了解企业生产研发、经营销售等情况,询问普查员在工作中遇到的困难和问题,叮嘱普查员要增强责任心和使命感,科学严谨细致开展普查登记,做到应统尽统、统必合规;要求属地政府加大对一线普查工作者的关心关怀力度,及时足额发放工作补助,保障好广大普查工作人员

合法权益。李亦博强调,一要提升思想认识。要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省市工作安排上来,明确任务、压实责任,紧盯时间节点要求,实事求是、科学有序推进普查登记工作,确保高质量高水平完成普查登记工作任务。二要精心组织实施。要深化主题教育成果转化,严格执行普查实施方案,规范普查工作流程,强化经费和物资等保障,扎实做好数据采集、填报、审核等工作,确保普查登记工作顺利开展、高效推进。三要建强普查队伍。要针对普查对象类别特

点,有针对性选优配强工作力量,加强业务和实操能力培训,强化全流程普查数据质量控制,切实提升普查工作质效。四要创新方式方法。要深化现代信息技术应用,健全统计网络,突出抓好数字经济新业态和新登记经营主体的普查登记,夯实数据质量根基。五要强化宣传引导。要灵活采取多种形式,加大政策解读力度,引导广大普查对象依法配合普查、全社会积极参与普查,为第五次全国经济普查顺利实施营造良好社会氛围。

市委常委、常务副市长路红卫一同调研。①5

抓好“三个统筹” 做到“四个聚焦”

学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

市委宣传部
营造学习宣传全会精神浓厚氛围

本报讯(记者孙军)2023年12月29日,市委宣传部召开部机关全体人员会议,专题传达学习市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神。

会议要求,宣传思想文化战线要始终围绕中心、服务大局,坚决把思想和行动统一到全会精神上来,把心思和精力凝聚到落实全会作出的重大决策部署上来,坚定信心决心、强化使命担当。要持续强化全会精神的宣传,充分利用报、

网、微、端、屏和网络平台账号,通过开设专题专栏、系列评论、权威访谈等形式,深入阐释全会精神,推出一批重点文章和报道,形成强大宣传声势,推动全市上下形成学习宣传全会精神的浓厚氛围。要狠抓全会精神的贯彻落实,认真谋划、统筹抓好春节期间文化惠民活动,守牢好意识形态主阵地,为奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章提供强大精神动力。①5

市委十二届五次全会暨市委经济工作会议提出聚焦工业强市的宏大命题,这是因为,一个地方的经济发展,关键靠工业、基础在产业,没有工业支撑、产业积累,一切都是空话。

聚焦工业强市,壮大重点产业链群是关键。链式集群发展是现代产业的显著特点,是大方向、大趋势,是推进新型工业化、建设工业强市的重要抓手。我们要

实施制造业重点产业链高质量发展行动,推动传统产业、战略性新兴产业和未来产业链“三链”协同发展,健全“链长+链主+协会+联盟”推进体系,壮大“3+13+N”产业链群,力争争创省级先进制造业产业集群,让工业强市优势真优、更优、长优。

聚焦工业强市,要加快传统产业链延链升链。聚焦化工、食品、装备制造、铝工业、汽车及

零部件等产业,坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,实施400个以上“三化改造”项目,推动传统化工向现代化工转变,大力发展电子级化学品、新型煤盐化工产品、新型有机高分子材料等产品;推动传统食品产业向绿色休闲健康食品转变,构建“产、购、储、加、销”一体化发展的绿色休闲健康食品生态圈;(下转A02版)

聚焦发力 担当作为 奋力谱写高质量发展新篇章 ——访市工信局党组书记、局长付希强

本报记者 孙国利 杜笠

人勤春早争朝夕,踔厉奋发开新局。2024年,作为全市工业经济的服务者与推动者,全市工信系统将以真抓实干的实际行动,乘势而上、担当作为,全面落实市委十二届五次全会暨经济工作会议的各项部署,全力把市

委的“规划图”转化为“实景图”,为奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章当先锋、打头阵。

市工信局党组书记、局长付希强介绍,在具体工作中,将着力把握“四个关键”,把推进新型工业化、形成新质生产力作为关键任务,把工业稳增长作为关键目标,把重点产业链培育作为

关键抓手,把生产要素供给作为关键保障,重点做好六个方面工

业项目,加强跟踪服务,确保项目落地落实、快投快建、达产达效。

一是发挥工业经济“压舱石”作用,全力做好工业稳增长。建设工业经济运行监测大数据平台,紧盯重点行业、重点企业,提升监测分析的时效性、针对性、前瞻性。扩大工业有效投资,实施400个以上工业转型升级

项目,加强跟踪服务,确保项目落地落实、快投快建、达产达效。

二是培育壮大“3+13+N”产业链群,实施重点产业链高质量发展行动,推动传统产业、战略性新兴产业和未来产业链“三链”协同发展,健全“链长+链主+协会+联盟”推进体系,打造新材料产业、高端装备及汽

权威访谈

